

PROTOKÓŁ
Z OBRAD XVI NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY GOŚCIERADÓW
z dnia 7 maja 2020r.

XVI nadzwyczajna sesja Rady Gminy Gościeradów została przeprowadzona w dniu 7 maja 2020r. o godz. 09.00 i trwała do godz. 11.25 w Publicznej Szkole Podstawowej w Gościeradowie (sala gimnastyczna). Sesję Rady Gminy Gościeradów poprowadził Przewodniczący Rady Gminy Gościeradów – Krzysztof Galant.

Porządek obrad XVI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Gościeradów:

1. Otwarcie sesji.
2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołów z XV sesji.
4. Sprawozdanie z pracy Gminnej Biblioteki publicznej w Gościeradowie za rok 2019.
5. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Gościeradowie za 2019 rok.
6. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Gościeradowie za 2019 rok.
7. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2019 dla Gminy Gościeradów.
8. Sprawozdanie z realizacji programu osłonowego w zakresie wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023 w Gminie Gościeradów za 2019 rok.
9. Sprawozdanie z realizacji strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Gościeradów na lata 2016 – 2020 w oku 2019.
10. Sprawozdanie z realizacji programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy w rodzinie dla Gminy Gościeradów w roku 2019.
11. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu wspierania rodziny w 2019 roku.
12. Sprawozdanie z realizacji programu aktywności lokalnej w Gminie Gościeradów w 2019 roku.
13. Sprawozdanie z działalności zespołu interdyscyplinarnego w Gminie Gościeradów w 2019 roku.
14. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Gościeradów za rok 2019.
15. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Gościeradów z Organizacjami Pozarządowymi i innymi podmiotami mogącymi realizować zadania pożytku publicznego za 2019 r.
16. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego;
 - b) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kraśnickiemu;
 - c) wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu wspólnej realizacji projektu partnerskiego.
17. Interpelacje radnych. Zapytania i wolne wnioski.
18. Zakończenie obrad.

AD. 1. Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady po otwarciu XVI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Gościeradów przywitał przybyłych na sesję: wójta Mariusza Szczepanika, Sekretarza Gminy Jarosława Czerwa, Skarbnika Gminy Ewę Lipiec, kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej panią Annę Łubę, dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury pana Romana Bissa, dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej panią Dorotę Karkusiewicz, radnych Rady Gminy Gościeradów, Informatyka, pracownika z Biura Obsługi Rady.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że z uwagi na panującą epidemię dla zachowania bezpieczeństwa sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym i odbędzie się w sali gimnastycznej z zachowaniem odpowiedniej odległości.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady zapytał, czy radni życzą sobie odczytanie wniosku Wójta o zwołanie nadzwyczajnej sesji. Radni nie wyrazili takiej potrzeby.

AD. 2. Zatwierdzenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że porządek obrad został przekazany wraz z materiałami na sesje.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z obecnych na sali chce zgłosić jakieś wnioski do zaproponowanego porządku obrad. Wobec braku zastrzeżeń i wniosków Przewodniczący Rady przeszedł do procedury głosowania nad przyjęciem zaproponowanego porządku obrad.

Głosowanie nad przyjęciem zaproponowanego porządku obrad.

W głosowaniu udział wzięło 5 radnych, z czego:

ZA – 15,

PRZECIW – 0,

WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.

Przewodniczący Rady poinformował, że proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy Gościeradów.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XV sesji jest dostępny na stronie BIP gminy oraz w wersji papierowej na sesji do wglądu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag i niejasności do protokołu z XV sesji Przewodniczący Rady przeszedł do procedury głosowania nad przyjęciem protokołu.

Głosowanie nad przyjęciem protokołu z XV sesji Rady Gminy Gościeradów.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, z czego:

ZA- 15,

PRZECIW – 0,

WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XV sesji Rady Gminy Gościeradów został przyjęty jednogłośnie.

AD. 4. Sprawozdanie z pracy Gminnej Biblioteki Publicznej w Gościeradowie za rok 2019.

Przewodniczący Rady poinformował, że materiały radni otrzymali razem z zawiadomieniem na sesję, jak i podczas posiedzeń Komisji Stałych temat sprawozdania był poruszany.

Przewodniczący Rady powiedział, że na sesji obecna jest pani Dyrektor biblioteki w razie gdyby ktoś z radnych chciał o coś zapytać. Następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku pytań, jak i zastrzeżeń Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

AD. 5. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Gościeradowie za 2019 rok.

Przewodniczący Rady poinformował, że informacja z działalności Gminnego Ośrodka Kultury została przekazana radnym wraz z materiałami i zawiadomieniem na sesję.

Przewodniczący Rady powiedział, że na Sali obecny jest pan Dyrektor, by udzielić odpowiedzi na ewentualne pytania. Następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku pytań i zastrzeżeń Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

AD. 6. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Gościeradowie za 2019 rok.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie zostało przekazane radnym razem z zawiadomieniem na sesję.

Przewodniczący Rady powiedział, że na sesji obecna jest pani Kierownik w razie gdyby ktoś z radnych miał jakieś pytania bądź zastrzeżenia do przygotowanego sprawozdania. Następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag, zastrzeżeń i pytań do przygotowanego sprawozdania Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

AD. 7. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2019 dla Gminy Gościeradów.

Przewodniczący Rady poinformował, że ocenę zasobów radni otrzymali razem z zawiadomieniami na sesję, dodał, że jeśli są jakieś pytania, uwagi bądź zastrzeżenia do przygotowanego dokumentu pani Kierownik wyjaśni. Następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag, niejasności i pytań Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

AD. 8. Sprawozdanie z realizacji programu osłonowego w zakresie wieloletniego rządowego programu „Posilek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023 w Gminie Gościeradów za 2019 rok.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie wraz z innymi materiałami radni otrzymali razem z zawiadomieniem o sesji oraz omawiali je podczas posiedzeń komisji.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag, niejasności oraz pytań dyskusja została zamknięta, a następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

AD. 9. Sprawozdanie z realizacji strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Gościeradów na lata 2016 – 2020 w oku 2019.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie wraz z pozostałymi materiałami zostało dostarczone radnym. Dodał, że także i to sprawozdanie zostało omówione podczas posiedzeń komisji.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag, niejasności oraz pytań dyskusja została zamknięta, a następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

AD. 10. Sprawozdanie z realizacji programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy w rodzinie dla Gminy Gościeradów w roku 2019.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie wraz z pozostałymi materiałami zostało dostarczone radnym. Dodał, że także i to sprawozdanie zostało omówione podczas posiedzeń komisji.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag, niejasności oraz pytań dyskusja została zamknięta, a następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

AD. 11. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu wspierania rodziny w 2019 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie wraz z pozostałymi materiałami zostało dostarczone radnym Dodał, że także i to sprawozdanie zostało omówione podczas posiedzeń komisji.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag, niejasności oraz pytań dyskusja została zamknięta, a następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

AD. 12. Sprawozdanie z realizacji programu aktywności lokalnej w Gminie Gościeradów w 2019 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie wraz z pozostałymi materiałami zostało dostarczone radnym Dodał, że także i to sprawozdanie zostało omówione podczas posiedzeń komisji.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag, niejasności oraz pytań dyskusja została zamknięta, a następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

AD. 13. Sprawozdanie z działalności zespołu interdyscyplinarnego w Gminie Gościeradów w 2019 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie wraz z pozostałymi materiałami zostało dostarczone radnym Dodał, że także i to sprawozdanie zostało omówione podczas posiedzeń komisji.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag, niejasności oraz pytań dyskusja została zamknięta, a następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

AD. 14. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Gościeradów za rok 2019.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie wraz z pozostałymi materiałami zostało dostarczone radnym. Dodał, że także i to sprawozdanie zostało omówione podczas posiedzeń komisji.

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o wprowadzenie do przygotowanej analizy.

Wójt powiedział, że radni już ten temat omawiali w styczniu podczas ustalania opłat za odpady komunalne. W swojej wypowiedzi nawiązał do przeprowadzonej niedawno akcji „Mieszkańcy dla Mieszkańców”, w której celem było uszycie maseczek przez mieszkańców dla mieszkańców oraz ich dystrybucja do domów mieszkańców. Wyjaśnił, że dystrybucja uszytych maseczek odbywała się na podstawie złożonych deklaracji śmieciowych, dzięki czemu mieszkańcy otrzymali odpowiednią ilość maseczek oraz z wielu miejscowości pojawiły się informacje zwrotne o nieprawidłowościach w złożonych deklaracjach. Wójt

zapowiedział, że gdy tylko sytuacja na to pozwoli to mieszkańcy będą wzywani do Urzędu Gminy w celu korekty złożonych deklaracji śmieciowej zgodnie ze stanem osób zamieszkujących nieruchomości.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag, niejasności oraz pytań dyskusja została zamknięta, a następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

AD. 15. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Gościeradów z Organizacjami Pozarządowymi i innymi podmiotami mogącymi realizować zadania pożytku publicznego za 2019 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie wraz z pozostałymi materiałami zostało dostarczone radnym. Dodał, że także i to sprawozdanie zostało omówione podczas posiedzeń komisji.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag, niejasności oraz pytań dyskusja została zamknięta, a następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

AD. 16. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego;

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o słowo wprowadzające do przygotowane projektu uchwały.

Wójt poinformował, że projekt uchwały dotyczy lokalu który jest wynajmowany już od wielu lat przez jednego z lokalnych przedsiębiorców. Dodał, że w wynajmowanym lokalu znajduje się sklep ze środkami ochrony roślin, artykułami ogrodnictwa oraz produktami dla ptaków. Uchwała została przygotowana po to by na kolejne 10 lat lokal został wynajęty pod wspomnianą działalność bez przeprowadzania postępowań przetargowych. Wójt wspomniał, że budynek znajduje się niedaleko targowiska w miejscu dawnej bazy GS.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji stałych o przedstawienie opinii oraz ewentualnych wniosków na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych radną panią Elżbietę Spyra o przedstawienie opinii i wniosków komisji.

Radna pani Elżbieta Spyra poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Infrastruktury radnego Mirosława Wrzołka o przedstawienie opinii i wniosków komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Infrastruktury radny Mirosław Wrzołek poinformował, że komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego Komisji Kultury i Oświaty radnego pana Macieja Krzyszkowskiego o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Kultury i Oświaty radny pan Maciej Krzyszkowski poinformował, że komisja nie wnosi uwag do omawianego projektu uchwały, jak i do dwóch pozostałych uchwał.

Przewodniczący Rady wtrącił informując, że na posiedzeniu komisji stałych radny pan Mirosław Wrzolek złożył rezygnację ze sprawowania funkcji przewodniczącego komisji.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej pana Dawida Adamczyka o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny pan Dawid Adamczyk poinformował, że komisja pozytywnie opiniuje projektu uchwały z punktu a, b i c.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Finansów radnego pana Janusza Wąsika.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny pan Janusz Wąsik poinformował, że komisja pozytywnie opiniuje projekty uchwały z punktu a, b i c oraz dodał, że komisja ma pytanie dotyczącej jednej z uchwał.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag i spostrzeżeń Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do procedury głosowania.

Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, z czego:

ZA – 15,

PRZECIW – 0,

WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.

Przewodniczący Rady oznajmił, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego został przyjęty jednogłośnie.

b) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kraśnickiemu;

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o słowo wprowadzające do projektu uchwały.

Wójt powiedział, że tak jak rok temu, dwa lata temu i jeszcze wcześniej pomoc finansowa dotyczy przeprowadzenia badań przesiewowych u małych dzieci w kierunku chorób nowotworowych.

Przewodniczący Rady poinformował, że przechodzi do opinii Komisji Stałych. Przewodniczący Rady dodał, że już trzy z pięciu komisji wcześniej wyraziło swoją opinię.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych radną panią Elżbietę Spyry o przedstawienie opinii i wniosków komisji.

Radna pani Elżbieta Spyra poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały o udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Kraśnickiemu oraz pozytywnie opiniuje projekt uchwały z podpunktu c.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Infrastruktury radnego Mirosława Wrzołka o przedstawienie opinii i wniosków komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Infrastruktury radny Mirosław Wrzołek poinformował, że komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały oraz pozytywnie opiniuje projekt uchwały z podpunktu c.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnej pani Marii Gołdzie.

Radna pani Maria Gołda wyraziła aprobatę do projektu uchwały dotyczącej przeprowadzania badań wśród dzieci, jednakże chciałaby wiedzieć, w jaki sposób została ustalona kwota do przekazania.

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza o udzielenie odpowiedzi.

Sekretarz wyjaśnił, że koszt jednego badania jest określony, a kwota wynika z liczby miejsc przyznanych gminie. Dodał, że limit badań został także określony stąd wiadome jest ile dzieci może zostać przebadanych z terenu gminy Gościeradów.

Przewodniczący Rady przekazał pytanie radnej pani Marii Gołdy dotyczące liczby dzieci biorących udział w badaniu.

Sekretarz odpowiedział, że piętnaścioro bądź dwadzieścioro dzieci może zostać przebadanych z terenu gminy Gościeradów.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnej pani Marii Gołdzie.

Radna pani Maria zapytała w jaki sposób dzieci są wybierane do badań oraz w jakim wieku są, dodatkowo zapytała czy było przeprowadzone zapotrzebowanie na tego typu badanie.

Sekretarz odpowiedział, że liczba miejsc przyznanych dla gminy jest wystarczająca a zwiększenie jej spowodowałoby, że część z miejsc zostałaby pusta chociażby ze względu na ograniczenia wiekowe, pomimo określonej liczby miejsc prowadzona jest także lista rezerwowa. Zgłoszenia na badania odbywają się w momencie ogłoszenia o badaniu. Rodzice, którzy chcą by ich dzieci zostały przebadane telefonicznie zgłaszają chęć udziału. W sytuacji gdy zgłoszona zostanie potrzeba zwiększenia liczby miejsc na badania będą podejmowane działania mające zapewnić dodatkowe miejsca.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnej pani Agnieszce Konopce.

Radna pani Agnieszka Konopka zgłosiła potrzebę zwiększenia miejsc na to badanie, ponieważ nie każdemu udało się na to badanie zapisać. Radna dodała, że sama już kilka razy próbowała zapisać swoje dziecko i jej się to nie udawało. Radna powiedziała, że rozmawiając z innymi rodzicami oni także zgłaszali problem z zapisem na badania przez zbyt małą liczbę miejsc.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Sekretarzowi.

Sekretarz zapewnił, że z dużym wyprzedzeniem rodzice będą pytani o chęć przystąpienia do badań oraz będą prowadzone rozmowy w sprawie zwiększenia liczby miejsc. Dodał, że należy mieć na uwadze fakt, że deklaracja rodziców co do przystąpienia badań musi pokrywać się z udziałem w tych badaniach.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnej pani Marii Gołdzie.

Radna pani Maria Gołda raz jeszcze zaapelowała o zwracanie uwagi i pomaganie tym najsłabszym jakimi są dzieci, które często bardzo cierpią podczas choroby. Radna, dodała że kwota tysiąca złotych nie jest kwotą niesamowicie wysoką więc przeznaczenie większej puli pieniędzy na tego typu cele byłoby jak najbardziej uzasadnione i pożądane.

Wobec braku uwag i pytań Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do procedury głosowania.

Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kraśnickiemu.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, z czego:

ZA – 15,

PRZECIW – 0,

WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.

Przewodniczący Rady oznajmił, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kraśnickiemu.

c) wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu wspólnej realizacji projektu partnerskiego.

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o wprowadzenie do projektu uchwały.

Wójt powiedział, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu każdej komisji i jest to kolejny projekt realizowany przez ośrodek pomocy społecznej. Współpracy dotyczyłaby przeprowadzenia szkoleń dla określonej grupy mieszkańców bez ponoszenia przez gminę kosztów.

Przewodniczący Rady zapytał panią Kierownik, czy w związku z projektem uchwały chce się wypowiedzieć.

Kierownik OPS pani Anna Łuba zwróciła uwagę, że projekt jest kolejnym projektem realizowanym przez OPS w partnerstwie i jest bez kosztowy. Dodała, że OPS jest w trakcie realizowania innego projektu, na który uzyskali dofinansowanie w ramach rewitalizacji. Realizowany projekt swym zasięgiem obejmuje mieszkańców zamieszkałych obszary przeznaczone do zrewitalizowania, co jest niesprawiedliwe gdyż mieszkańcy całej gminy powinni mieć możliwość uczestniczenia w projekcie. Pani kierownik wyjaśniła, że projekt którego dotyczy uchwała pozwala zrekrutować do projektu kolejne dwadzieścia osób tym razem z terenu całej gminy. Pani kierownik wyjaśniła, że przez niedoinformowanie mieszkańcy nie rozumieli, że w projekcie przeprowadzonym w ramach rewitalizacji mogli uczestniczyć tylko i wyłącznie osoby zamieszkujące terenu uwzględnione w programie

rewitalizacji. Projekt, którego dotyczy uchwała jest dopełnieniem poprzedniego projektu i daje możliwość odbycia stażu a nawet i uzyskania zatrudnienia po stażu.

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z wcześniejszym wyrażeniem pozytywnych opinii na temat projektu uchwały otwiera dyskusję.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnej pani Marii Gołdzie.

Radna pani Maria Gołda zwróciła uwagę na niedoinformowanie mieszkańców gminy w konsekwencji czego weryfikacja uczestników projektu jest słaba. Radna powiedziała, że podczas poprzedniego projektu mieszkańcy dopytywali o projekt i nie potrafiła odpowiedzieć na pytania mieszkańców. A projekt jest realizowany na zasadzie konieczności przeprowadzenia bez głębszej weryfikacji tego czy osoba biorąca udział w projekcie będzie chciała utrzymać zatrudnienie.

Przewodniczący Rady udzielił głosu kierownik OPSu pani Annie Łubie.

Pani Kierownik poinformowała, że wszystkie projekty które mają być realizowane przez gminę lub przez ośrodek pomocy są dla radnych i pozostałych jawne. Dodała, że radni jako pierwsi informowani są o zamiarze podjęcia projektu. Następnie poinformowała, w jaki sposób rekrutowani są uczestnicy do każdego projektu. Pani Kierownik powiedziała, że wielokrotnie zdarzało się, że utworzona grupa do danego projektu traciła spójność z uwagi na czynnik ludzki. Pani Kierownik w swojej wypowiedzi nawiązała do poprzedniego projektu, który był skierowany tylko i wyłącznie dla mieszkańców pięciu miejscowości, a więc nie miała na to żadnego wpływu. Dodała, że obecny projekt, który będą realizować dotyczy mieszkańców całej gminy, więc każdy może zgłosić chęć udziału. Pani Kierownik powiedziała, że z dużym zaangażowaniem pracownicy Ośrodka Pomocy Społecznej pracują nad każdym projektem, a każdy uczestnik projektu otrzymuje fachową wiedzę po to by mógł ją w jak największym stopniu wykorzystać podczas stażu. Do realizacji każdego projektu w pierwszej kolejności wybierani są specjaliści z terenu gminy, a następnie fachowcy spoza gminy.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu panu Robertowi Niedziałkowi.

Radny pan Robert Niedziałek zwrócił uwagę, na fakt iż pani Kierownik nigdy nie podejmowała jakichkolwiek działań bez wiedzy Wójta, Sekretarza bądź pani Skarbnik. Zaznaczył, że radni powinni informować mieszkańców o rozpoczynających się projektach, przyznał rację pani Kierownik jakoby projekty mogły być realizowane tylko i wyłącznie w ściśle określonych miejscowościach, wobec czego pracownicy Ośrodka Pomocy Społecznej nie mają wpływu na proces rekrutacji uczestników projektu. Radny zwrócił uwagę na wymagania stawiane kandydatom do udziału w projektach, gdzie często się okazuje, że nie spełniają wymogów wobec czego pojawiają się pretensje w kierunku osób zakwalifikowanych, jak i samego ośrodka pomocy, a wystarczyłoby zrozumieć, że są inni którzy akurat te wymagania spełniają. Radni raz jeszcze zwrócił uwagę na konieczność edukowania przez radnych i sołtysów mieszkańców poprzez uzyskiwanie informacji.

Przewodniczący Rady poparł wypowiedź radnego pana Roberta Niedziałka oraz poprosił panią Kierownik o przekazywanie informacji o wszelkich projektach Informatykowi bądź Wójtowi, by informacje o nich były zamieszczane na stronach internetowych gminy.

Przewodniczący Rady udzielił głosu kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej pani Annie Łubie.

Pani Anna Łuba powiedziała, że informacje są zawsze przekazywane do umieszczenia na stronach internetowych. Pani kierownik poprosiła o poparcie dla projektu uchwały, gdyż ten projekt umożliwi szerszemu gronu mieszkańców gminy dołączenie do projektu. W swej wypowiedzi nawiązała do trudu realizacji projektu. Pani kierownik porównała pracę urzędu pracy, który jest wyspecjalizowany w pośredniczeniu pracy a ośrodek pomocy realizuje projekty stażowe, jako dodatkową pracę. Pani kierownik powiedziała, że Ośrodek Pomocy Społecznej w Gościeradowie jest jednym z niewielu ośrodków pomocy społecznych, który podejmuje się trudu realizacji projektu. Kończąc swoją wypowiedź podziękowała pracownikom ośrodka za trud podejmowanej pracy mającej na celu poprawę bytu mieszkańców oraz Wójtowi, który tak jak i ona chce dla mieszkańców jak najlepiej.

Przewodniczący Rady podziękował osobom, które piszą tego typu projektu. Zwrócił uwagę na zwiększającą się roszczeniowość ludzi.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnej pani Marii Gołdzie.

Radna pani Maria Gołda zapytała, czy praca związana z pisanem projektów przez OPS jest charytatywna czy za honorarium?

Przewodniczący Rady poprosił kierownik panią Annę Łubę o udzielenie odpowiedzi.

Pani kierownik poinformowała, że praca związana z projektami nie jest za darmo. W każdym projekcie uwzględniane są koszty pracownicze, ktoś musi brać odpowiedzialność za dysponowanie ogromnymi środkami finansowymi. Zwróciła uwagę, że radni nie interesują się efektami uzyskanymi z przeprowadzonych projektów tylko tym ile pracownicy ośrodka pomocy zarobili pieniędzy. Stwierdziła, że każde pozyskane dofinansowania nie są utajnione tylko przechodzą przez budżet gminy, a więc radni mają wiedzę jak wielkie są to środki. Pani Kierownik dodała, że wszelkie nagrody finansowe pochodzą ze środków z pozyskanych projektów i mają na celu wynagradzanie pracowników, którzy wkładają ogrom pracy w projekty. Zadaniem ośrodka pomocy społecznej jest niesienie pomocy mieszkańcom gminy nawet poprzez pozyskiwanie środków finansowych z Unii Europejskiej. Pomoc nawet jednej osobie, która skorzysta o ofiarowywanej pomocy i będzie się rozwijać jest niesamowicie ważna, bo daje nadzieję na kolejne małe sukcesy. Pani kierownik odniosła się do radnych mówiąc, że jeśli przeszkadza im to w jaki sposób pozyskiwane są projekty, oraz to że pracownicy z ośrodka otrzymują dodatkowe wynagrodzenie niech poradzą co ma być zrobione. Porównywanie pracy ośrodka w gminie Gościeradow z ośrodkami z innych gmin nie jest uzasadnione, gdyż nie każdy chce i potrafi pisać skomplikowane projekty.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu panu Robertowi Niedziałkowi.

Radny pan Robert Niedziałek powiedział, że tylko wspólna rozmowa i informowanie pozwoli uniknąć niepotrzebnych nieporozumień. Radny jako przykład podał problem z uczniami, którzy początkowo deklarując chęć uczestniczenia w projekcie po jakimś czasie rezygnują zawsze mogą zostać przywołani do porządku przez rodziców do których zwracają się rodzice. Zupełnie inaczej sytuacja wygląda podczas realizacji projektów z osobami dorosłymi, ponieważ jeśli sami nie zmobilizują się do sumiennego uczestniczenia w projektach to nikt nie jest w stanie ich do tego zmusić. Każda rezygnacja uczestnika z projektu jest dodatkowym

problemem, gdyż konieczne jest ponowne zaklasyfikowanie osób, a projekty są ograniczone czasowo. A pieniądze za realizację projektów zawsze były, ponieważ stanowią nieodłączny element każdego projektu.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnej pani Elżbiecie Spyrze.

Radna pani Elżbieta Spyra w swej wypowiedzi podziękowała pani Annie Łubie za wieloletnią pracę na rzecz mieszkańców. Dodała, że zgadza się ze słowami pani Kierownik, jako że nie każdy OPS chce podejmować próbę pisania projektów. Radna poparła słowa radnego pana Roberta Niedziałka, który wspomniał, że pieniądze dla osób piszących projekty zawsze były. Radna dodała, że zdaje sobie sprawę z tego jak bardzo czasochłonna i ciężka jest praca przy projektach, dlatego bardzo dobrze, że te pieniądze są. Radna na koniec swojej wypowiedzi raz jeszcze podziękowała pani Kierownik oraz całemu zespołowi ośrodka pomocy, licząc że w dalszym ciągu będą pracować nad poprawą sytuacji mieszkańców.

Przewodniczący Rady udzielił głos radnemu panu Robertowi Niedziałkowi.

Radny pan Robert Niedziałek powiedział, że jeśli ktoś chce zarabiać dodatkowe pieniądze to może zacząć pisać projekty, a jest ich bardzo wiele. Sam ich nie może pisać, gdyż nie ma na to czasu. Raz jeszcze zachęcił do podjęcia próby pisania projektów zamiast zazdrościć innym, którzy z takich projektów otrzymują pieniądze.

Przewodniczący Rady podziękował pracownikom OPS w Gościeradowie za projekty, które pomogły wielu mieszkańcom gminy.

Wobec braku uwag, zastrzeżeń i niejasności Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do procedury głosowania nad projektem uchwały.

Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu wspólnej realizacji projektu partnerskiego.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, z czego:

ZA – 14,

PRZECIW – 0,

WSTRZYMAŁO SIĘ – 1.

Przewodniczący Rady oznajmił, że projekt uchwały został przyjęty.

AD. 17. Interpelacje radnych. Zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący Rady poinformował, że do Biura Obsługi Rady nie wpłynęły żadne interpelacje.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu panu Dawidowi Adamczykowi.

Radny pan Dawid Adamczyk w swej wypowiedzi nawiązał do regulaminu pracy Rady Gminy informując, że biorąc za wzór tryb pracy parlamentu w obecnej sytuacji to rada gminy również mogłaby pracować w trybie zdalnym w sytuacjach awaryjnych. Radny podziękował Wójtowi za utworzenie miejsca pod wiatę przystankową i zapytał jednocześnie czy wiat przystankowa zostanie postawiona, czy może zostanie tak jak jest teraz. Radny poruszył tematu porozumienia z zarządem powiatu odnośnie planu budowy kolejnych chodników,

następnie zapytał jak wygląda sytuacja z kontynuacją układania kostki brukowej przy garażu OSP Książomierz. Radny zapytał Wójta o sytuację rehabilitacji w Gościeradowie oraz o budowę wodociągu w Książomierzy. Radny dopytywał o sytuację związaną z przeznaczonymi środkami z funduszu sołeckiego, gdyż zostało wcześniej ustalone, że zostaną zakupione i zamontowane ławki.

Przewodniczący Rady odniósł się do słów radnego dotyczących pracy zdalnej radnych mówiąc, że taka możliwość istnieje i decyzję o tej formie pracy zostawił przewodniczącym Komisji Stałych. W ostatnim czasie posiedzenia komisji zostały przeprowadzone w sposób tradycyjny z zachowaniem zasad bezpieczeństwa. Przewodniczący Rady w swej wypowiedzi wstępnie zaplanował kolejną sesję Rady Gminy Gościeradów.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi.

Wójt powiedział, że w momencie ogłoszenia stanu epidemicznego życie zamarło i wszystko się zatrzymało, taka sama sytuacja zadziała się wśród przedsiębiorców. W wielu przypadkach w firmach nie były odbierane telefony, dopiero od niedawno firmy zaczęły funkcjonować. Wójt zwrócił uwagę również na pracę wielu urzędów, które zostały zamknięte. Urząd Gminy Gościeradów przez cały ten czas pracował a jedynym wyłączeniem było zamknięcie drzwi. Pracownicy fizyczni przez ten czas również wykonywali swoją pracę na terenie całej gminy. Wójt nawiązał do wniosków inwestycyjnych, które były składane i na obecną chwilę znajdują się na liście rezerwowej. W swojej wypowiedzi nawiązał do sytuacji sprzed roku, w której wszystkie urzędy które złożyły wnioski o dofinansowanie otrzymały pieniądze, w tym roku zostało to zminimalizowane do połowy. Jednakże sytuację wyklaruje się dopiero jesienią. Podobnie wygląda sytuacja z wąwozami w ubiegłym roku, gdy komisja skierowana przez wojewodę pozytywnie zaopiniowała wniosek po dokonaniu wizji w terenie, wówczas było wiadome, że wsparcie finansowe zostanie przyznane na pewno. W tym roku sytuacja jest nieco inna i wymaga czasu. Sytuacja związana z projektem dotyczącym solarów, fotowoltaiki, pomp ciepła oraz pieców na biomasę obecnie wniosek złożony przez gminę nie uzyskał dofinansowania, mimo to późną jesienią będzie wiadome czy gmina otrzyma dofinansowanie, poprzez uzyskane oszczędności z przetargów lub przez rezygnację części gmin. Wójt powiedział, że podobnie wygląda sytuacja z wiatą przystankową i zostaje czekać na ofertę cenową dla podanego wymiaru wiaty. Wójt odniósł się do pozostałych inwestycji zaplanowanych na obecny rok mówiąc, że nie jest w stanie odpowiedzieć czy zostaną one zrealizowane, ponieważ zależy to od stanu budżetu finansowego. Zapowiedział, że najbliższym czasie zostanie ogłoszony przetarg na kostkę brukową wokół remizy OSP Książomierz, dodatkowo zapowiedział, że zaplanowane do realizacji jest też kilka innych chodników do których na następną sesję zostaną przygotowane odpowiednie materiały. Wójt wspominał sytuację z początku ogłoszenia pandemii, podczas której zapanowała nagle cisza a mieszkańcy przestali przychodzić do urzędu. A z czasem każdy się do panującej sytuacji przyzwyczaił i zaczął powoli wracać do funkcjonowania. Wójt kontynuując swoją wypowiedź odniósł się do dwóch projektów rewitalizacyjnych, które w dalszym ciągu trwają. Pierwszy z projektów dotyczy stawu w Wólce Gościeradowskiej, drugi projekt dotyczy byłego posterunku Policji w Gościeradowie. Wójt poinformował, że został zamówiony tłuczeń na drogi polne a w niedługim czasie zostanie uruchomiona równiarka. Zapowiedział, że do końca maja gmina będzie chciała ogłosić przetarg na termomodernizację pięciu budynków użyteczności publicznej. Ponadto fundusze sołeckie w dalszym ciągu są realizowane, jako przykład podał zakup dla Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej zakup sprzętu z funduszu

sołeckiego Gościeradów Ukazowy, zakupu sprzętu dla sołectwa Wólka Gościeradowska oraz montaż monitoringu w Księżomierzy. Wójt wspomniał także o trwającym remoncie chodnika w Liśniku Dużym, na który zostały przeznaczone pieniądze z funduszu sołeckiego, a który wykonują pracownicy fizyczni gminy. W dalszej wypowiedzi Wójt wspomniał o wykonywanym odwiercie w Księżomierzy, który obecnie został oczyszczony a w najbliższym czasie zostaną zamontowane rury oraz pompy wody. A następnie zostaną wykonane próby jakościowe wody i remont hydroforni. Wójt nawiązał do przeprowadzonej akcji „Mieszkańcy dla Mieszkańców” podczas której mieszkańcy szyli w swoich domach maseczki dla mieszkańców gminy. Dopowiedział, że w momencie ogłoszenia akcji zgłosiło się wiele firm, które oferowały uszycie maseczek odpłatnie. Powiedział, że mieszkańcy gminy spisali się wzorowo, dzięki czemu na te innych gmin Gmina Gościeradów wypadła wzorowo. Wójt podsumowując przeprowadzoną akcję podziękował wszystkim, którzy włączyli się w akcję. Wójt w swojej wypowiedzi nawiązał do słów radnego pana Roberta Niedziałka, który mówił o konieczności stałego informowania mieszkańców, przyznając mu rację. Następnie Wójt nawiązał do nawracających sporów pomiędzy sąsiadami dotyczących granic pól, które nie powinny mieć miejsca. W swej dalszej wypowiedzi poruszył temat targowiska, które zostało niedawno ponownie otwarte, a które dla wielu osób było okazją dla wyjścia z domu. Wójt poinformował, że po rozmowie z właścicielem największego zakładu na terenie gminy został zapewniony, że firma nie planuje zwolnień.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu panu Robertowi Niedziałkowi.

Radny pan Robert Niedziałek nawiązał do wypowiedzi Wójta dotyczącej ogłoszenia przetargu na wykonanie modernizacji budynku przypominając by wcześniej został wymieniony dach na budynku ośrodka zdrowia w Księżomierzy. Radny poprosił Wójta by w przyszłości została skierowana grupa pracowników gospodarczych do pomocy przy renowacji sceno – altany w Księżomierzy, która została przez wandalów zniszczona oraz, by monitoring, który został zakupiony z funduszy sołeckich został skierowany w stronę altany, by ją uchronić przed kolejnymi dewastacjami. Radny w swej wypowiedzi nawiązał do powstającego wodociągu w Księżomierzy informując że suma wydobytej wody z wodociągu Aleksandrów – Księżomierz jest większa niż suma wydobycia wody w innych wodociągach. Radny na koniec swojej wypowiedzi zaznaczył, że montaż i uruchomienie pompy na stawku pozwoliłoby na odciążenie wodociągu w Aleksandrowie oraz na uniknięcie w przyszłości awarii.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi.

Wójt powiedział, że z uwagi na panującą pandemię wszystko zostało wstrzymane w konsekwencji czego wszelkie sprawy przeciągną się w czasie. Wójt zaznaczył, że oprócz dachu konieczna będzie wymiana pieca grzewczego w ośrodku zdrowia. Kontynuując swoją wypowiedź odniósł się do remontu ławek informując, że drewno niezbędne do naprawy ławek zostało już zgromadzone a w najbliższym czasie zostaną przygotowane elementy drewniane ławek. Dodał, że naprawa ławek oprócz Księżomierzy byłaby też przeprowadzona w Gościeradowie.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu panu Dawidowi Adamczykowi.

Radny pan Dawid Adamczyk podziękował Wójtowi za udzielone odpowiedzi. Radny poinformował, że członkowie Komisji Rewizyjnej rozpoczęli już pracę zdalną w formie

testowej. Dodatkowo zapytał o sytuację związaną z uruchomieniem przedszkoli i żłobków oraz sytuacji rehabilitacji, ponieważ w dalszym ciągu pojawia się informacja o jej likwidacji.

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o udzielenie informacji na pytania radnego.

Wójt poinformował, że na obecną chwilę zostało uruchomione jedno przedszkole a znajduje się ono w szkole w Gościeradowie. Dodał, że wszelkie niezbędne środki do ochrony zdrowia zostały już spełnione. Odniósł się do pytania dotyczącego rehabilitacji mówiąc, że w tej kwestii radna pani Elżbieta Spyra będąca dyrektorem DPSu będzie mogła coś powiedzieć.

Przewodniczący Rady poprosił radną panią Elżbietę Spyre o udzielenie informacji na temat stanu rehabilitacji.

Radna pani Elżbieta Spyra poinformowała, że rehabilitacja była zamknięta, ale z powodu obecnej sytuacji epidemicznej, jednakże rehabilitacja będzie funkcjonować na takich samych zasadach jak dotychczas, dodatkowych i bardziej szczegółowych informacji może udzielić zarząd stowarzyszenia, które sprawuje pieczę nad rehabilitacją.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnej pani Marii Gołdzie.

Radna pani Maria Gołda poruszyła temat budowy chodnika w Wólce Gościeradowskiej, gdyż pomimo zatrzymania się gospodarki to mieszkańcy w dalszym ciągu dopytują o budowę chodnika. Kolejną sprawą poruszoną przez radną była kwestia wykonania odwodnienia i ocieplenia budynku remizy OSP Wólka Gościeradowska.

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o udzielenie informacji.

Wójt powiedział, że nie jest w stanie odpowiedzieć na pytanie dotyczące inwestycji, które były zaplanowane chociażby z uwagi na stan budżetu, który nie wiadomo jak będzie się kształtował za jakiś czas. Po krótko wyjaśnił jak wygląda sytuacja z planowanymi remontami lub budowami przy drodze krajowej, mówiąc że każda próba podejmowana przez gminę była odrzucana bądź były stawiane warunki, których ze względów oczywistych nie można było spełnić. Jako przykład podał zgodę na budowę chodnika w Liśniku Dużym, który według planu miałby przebiegać za latarniami

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu panu Mirosławowi Mostrągowi.

Radny pan Mirosław Mostrąg zapytał Wójta o sytuację drogi wąwozowej, gdyż już kilkakrotnie był składany wniosek o jej remont, a obietnice dotyczące remontu składane są od ubiegłego roku. Kolejne pytanie radnego dotyczyło budowy chodnika przy drodze krajowej. Radny zaznaczył, że już od dłuższego czasu na jakąkolwiek informację w tej sprawie.

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o udzielenie odpowiedzi.

Wójt poinformował, że w ubiegłym roku komisja zakwalifikowała drogę wąwozową, a w tym roku gmina otrzymała informację, z której wynika, że dopiero w lipcu zostanie podjęta ostateczna decyzja odnośnie remontu wspomnianej drogi.

Przewodniczący Rady poprosił zebranych na sesji o zachowanie spokoju i opanowanie nerwów. Poinformował, że punkt interpelacje i zapytania radnych został wprowadzony do porządku obrad sesji nadzwyczajnej tylko po to by można było się wypowiedzieć, zaznaczył że jeśli ktoś ma jakieś pytania to może je zadać Wójtowi bezpośrednio w urzędzie.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu panu Henrykowi Filipczakowi.

Radny pan Henryk Filipczak poprosił by następna sesja tego typu została zorganizowana w sali, w której akustyka będzie dużo lepsza, ponieważ sytuacja rozchodzącego się dźwięku po sali gimnastycznej sprawia, że nie każdy rozumie przemawiającego.

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu panu Robertowi Niedziałkowi.

Radny pan Robert Niedziałek dołączył się do prośby radnego pana Henryka Filipczaka proponując by zostały postawione dodatkowe kolumny oraz żeby na podłodze ułożyć wykładzinę, która dodatkowo wygłuszy efekt echa.

Przewodniczący Rady zaznaczył, że jest to pierwsza sesja w takich warunkach więc każda uwaga mogąca poprawić sytuację będzie słusza. Poinformował, że jeśli nadal są jakieś sugestie bądź tematy wymagające omówienia to w dalszym ciągu dyskusja jest otwarta.

Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali formularze oświadczeń majątkowych, przypomniał, że z uwagi na panującą epidemię termin składania oświadczeń został przedłużony do końca maja. Przewodniczący Rady podziękował wszystkim osobom, którzy brali udział w akcji „Mieszkańcy dla Mieszkańców”. Dodatkowo Przewodniczący Rady podziękował osobom odpowiedzialnym za przygotowanie sali do sesji.

Wobec braku pytań, sugestii i interpelacji Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

AD. 18. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 11.25 Przewodniczący Rady zamknął obrady XVI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Gościeradów.

Protokołowała

Iwona Wójcik
Galant

Przewodniczący Rady

Krzysztof